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国土交通省が発表した 2021 年（1 月～ 12 月）の
新設住宅着工戸数は、85 万 6,484 戸で、２年連続で
90 万戸を下回る結果となったが、前年比では 5.0% 増
となり、５年ぶりに増加へ転じた。新設住宅着工床面
積についても、前年比 6.3％増の 7,067 万㎡と、５年
ぶりに増加。新型コロナ禍の影響で、2020 年は新設
住宅着工戸数が減少したが、その反動増が表れた形と
なっている。

利用関係別に見ると、持ち家が同 9.4％増の 28 万
5,575 戸と、昨年の減少から再び増加に転じたほか、
貸家も同 4.8％増の 32 万 1,376 戸、分譲住宅も同 1.5％
増の 24 万 3,944 戸といずれも増加。分譲住宅のうち
一戸建住宅は同 7.9％増の 14 万 1,094 戸と、昨年の減
少から再び増加となった一方で、マンションについて
は同 6.1％減の 10 万 1,292 戸となり、２年連続で減少
している。これらの背景には、新型コロナ禍による住
まいへの関心の高まりがあると見られている。

こうした市場動向を受け、木造住宅の CAD/
CAM システム大手のネットイーグル㈱（福岡県福
岡市、祖父江久好社長）では、１月 14 日から２月 10
日の約１ヵ月にわたって全国のプレカット工場を対
象としたアンケート調査を実施。対象となった 302
社中 225 社（回答比率 74.5％）から回答を得ており、
今年３月にその調査結果を公開した。

５年ぶりに増加へと転じた新設住宅着工戸数

改正木促法を追い風とした非住宅木造の増加に期待

業界
動向

今回のアンケート調査ではウッドショックについて
の質問が冒頭に並んだ。「Q1：コロナ禍に加え『 ウッ

ドショック 』が起きた今期の状況についてお聞き致

します」の「Q1-1：稼働状況はどうでしたか？」で
は「今までどおりで稼働した」が 103 社（46％）で
前年比 14％増、「前より稼働が増加した」が 45 社

（20％）で同 15％増に転じた。また、「Q1-2：今後の

稼働状況の見通しはどうですか？」では「今までどお

ウッドショックの影響を考察

新設住宅着工戸数の推移

 この度は当社アンケート調査にご協⼒頂き、誠にありがとうございました。
お蔭をもちまして、多くの回答を頂きました。
ここに集計結果が整いましたので、ご報告させて頂きます。

調査期間 ：    新設住宅着⼯⼾数の推移
送付社数 ： 302 社
回答社数 ： 225 社
回答⽐率 ： 74.5 %

新設住宅着⼯⼾数の推移 （ 単位 : ⼾ ）

前年⽐ %

総 ⼾ 数 41,144 105.0 % 815,340 905,123

持 ち 家 24,487 109.4 % 261,088 288,738
貸  家 14,623 104.8 % 306,753 342,289
分譲住宅 3,676 101.5 % 240,268 267,696
軸組⽊造 30,350 108.3 % 365,453 401,583
２ × ４ 3,009 103.2 % 93,009 109,625
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今回のアンケート調査の結果から､次のことが分かりました。

（1）ウッドショックは追い⾵となり⼤半の企業が「業績プラス」「増収増益」となった。
（2）ウッドショックはあと１年は続くとみている。
（3）ＣＡＤオペレータ不⾜と職⼈不⾜は「慢性化」している。
（4）⾮住宅プレカットへ⼤半の企業が設備対応したが「困った問題」を抱えている。
（5）構造計算の対応は「社外対応」とする企業が多い。
（6）改正⽊促法により⾮住宅⽊造は⼤半の企業が「増加する」とみている。

ウッドショックは今後も１年程度は続くと思われ、⼤半の企業は好調を維持するものと思わ
れます。さらに改正⽊促法が追い⾵となり、⺠間を含めた⾮住宅建築物の⽊造化に拍⾞がかか
るものと予測されます。プレカット業界にとっては今年も好環境にあり「⾮住宅プレカットの
対応」と「職⼈不⾜の合理化対策」が今後のカギになるものと思われます。毎年恒例となった
当社アンケート調査結果が、皆様の今後の判断材料となれば幸いに存じます。
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1 ֋਍きた今ৼのඡੳに֣いて։聞きཙしますՓ「 ック؜シ׾ウッ 」खにइև׿آר

1-1 घ။ඡੳはどうでしたか？

今までど։׉でघ။した 103 45.8%

་きくघ။֋࿃ऀした 14 6.2%

൛しघ။֋࿃ऀした 59 26.2%

๶よ׉घ။֋ໃइした 45 20.0%

その他 4 1.8%

無回答 0 0.0%

Total 225

1-2 今後のघ။ඡੳのଣྫྷしはどうですか？

今までど։׉でघ။する 124 55.1%

་きくघ။֋࿃ऀする 12 5.3%

൛しघ။֋࿃ऀする 65 28.9%

๶よ׉घ။はໃइする 17 7.6%

その他 7 3.1%

無回答 0 0.0%

Total 225
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「Q2：今期、CAD オペレーター不足を感じまし

たか？」の質問には、「強く感じる」が 64 社（28％：
前回調査では 21％）、「少し感じる」が 101 社（45％：
前回調査では 35％）、「感じない」が 54 社（24％：前
回調査では 38％）と前回よりも人手不足がより深刻
化している。これは、新型コロナ禍による住宅需要の
反動増とウッドショックによるプレカット工場の稼働
率アップが大きく影響していると推察されるが、いず
れにしても７割以上のプレカット工場が CAD オペ
レーターの不足を実感している結果となった。現状の
対策としては代行入力会社の利用や、新規 CAD オ
ペの養成、海外 CAD センターの設立などが挙げら
れている。

依然としてCADオペレーターは不足

りで稼働する」が 124 社（55％）で同 20％増、「前よ
り稼働は増加する」が 17 社（８％）で同３％増へと
推移した。これは、昨年の後半からウッドショックに
伴う代替資材の確保、見積期限の短期化、プレカット
加工に対する承認の早まり、木材価格の高騰と価格転
嫁に対する市場の理解が進んだことなどから、ウッド
ショックが追い風となり、稼働率が一気に増大し、今
後しばらくは好調を維持すると見られている。

「Q1-3：今期の業績予測は、どんな状況です

か？」では、「増収・増益」が 106 社（47％）と、昨
年の 13 社（６％）から大幅に増加した一方で、「減
収・減益」は 27 社（12％）と、昨年の 80 社（37％ 
）から 1/3 以下に減少。「Q1-4」の月産加工坪数に
大きな変化は見られなかったものの、ウッドショック
で「増収・増益」が一気に増加したことが浮き彫りと
なった。

「Q1-5：ウッドショックは業績にどう影響しまし

たか？」では、「大きくプラス」が 39 社（17％）、「や
やプラス」が 85 社（38％）と、半数以上がプラスに
影響したと回答。また、「Q1-6：ウッドショックによ

る木材価格の高騰は、いつまで続くと思われますか？」

の質問では、「１年」が 50 社（22％）と最も多く、
次いで「６ヶ月」と「２年以上」が双方ともに 24 社

（11％）となっていることから、少なくともあと１年
間はウッドショックが続くと見ることができる。

Q1-3：今期の業績予測は、どんな状況ですか？

1-3 今ৼの઄฻予໐は、どגなඡੳですか？ ໃ೭մໃࢽմ 106 47.1%

ໃ೭մଲࢽյ 20 8.9%

ଲ೭յໃࢽմ 7 3.1%

ଲ೭յଲࢽյ 27 12.0%

ࣧ֯い 59 26.2%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-4 今ৼのଈౌइ工ྺ෾のᇓઍは、どのくらいですか？

1Ӷ000ྺቴተ 62 27.6%

⿤2Ӷ000ྺ 57 25.3%

⿤3Ӷ000ྺ 31 13.8%

⿤4Ӷ00㕰ྺ 20 8.9%

⿤5Ӷ000ྺ 11 4.9%

⿤6Ӷ000ྺ 7 3.1%

⿤7Ӷ000ྺ 2 0.9%

⿤8Ӷ000ྺ 2 0.9%

8Ӷ000ྺࡒඑ 27 12.0%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-5 ウッ׾シ؜ックは઄฻にどうࢬ੽しましたか？

་きく،؞ス 39 17.3%

ス؞،׃׃ 85 37.8%

今までど։׉ 44 19.6%

ス׿יؓ׃׃ 41 18.2%

་きくؓ׿יス 12 5.3%

無回答 4 1.8%

Total 225
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1-3 今ৼの઄฻予໐は、どגなඡੳですか？ ໃ೭մໃࢽմ 106 47.1%

ໃ೭մଲࢽյ 20 8.9%

ଲ೭յໃࢽմ 7 3.1%

ଲ೭յଲࢽյ 27 12.0%

ࣧ֯い 59 26.2%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-4 今ৼのଈౌइ工ྺ෾のᇓઍは、どのくらいですか？

1Ӷ000ྺቴተ 62 27.6%

⿤2Ӷ000ྺ 57 25.3%

⿤3Ӷ000ྺ 31 13.8%

⿤4Ӷ00㕰ྺ 20 8.9%

⿤5Ӷ000ྺ 11 4.9%

⿤6Ӷ000ྺ 7 3.1%

⿤7Ӷ000ྺ 2 0.9%

⿤8Ӷ000ྺ 2 0.9%

8Ӷ000ྺࡒඑ 27 12.0%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-5 ウッ׾シ؜ックは઄฻にどうࢬ੽しましたか？

་きく،؞ス 39 17.3%

ス؞،׃׃ 85 37.8%

今までど։׉ 44 19.6%

ス׿יؓ׃׃ 41 18.2%

་きくؓ׿יス 12 5.3%

無回答 4 1.8%

Total 225
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Q1-5：ウッドショックは業績にどう影響しましたか？
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ໃ೭մଲࢽյ 20 8.9%

ଲ೭յໃࢽմ 7 3.1%

ଲ೭յଲࢽյ 27 12.0%

ࣧ֯い 59 26.2%

無回答 6 2.7%
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ス׿יؓ׃׃ 41 18.2%

་きくؓ׿יス 12 5.3%

無回答 4 1.8%
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1-3 今ৼの઄฻予໐は、どגなඡੳですか？ ໃ೭մໃࢽմ 106 47.1%

ໃ೭մଲࢽյ 20 8.9%

ଲ೭յໃࢽմ 7 3.1%

ଲ೭յଲࢽյ 27 12.0%

ࣧ֯い 59 26.2%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-4 今ৼのଈౌइ工ྺ෾のᇓઍは、どのくらいですか？

1Ӷ000ྺቴተ 62 27.6%

⿤2Ӷ000ྺ 57 25.3%

⿤3Ӷ000ྺ 31 13.8%

⿤4Ӷ00㕰ྺ 20 8.9%

⿤5Ӷ000ྺ 11 4.9%

⿤6Ӷ000ྺ 7 3.1%

⿤7Ӷ000ྺ 2 0.9%

⿤8Ӷ000ྺ 2 0.9%

8Ӷ000ྺࡒඑ 27 12.0%

無回答 6 2.7%

Total 225

1-5 ウッ׾シ؜ックは઄฻にどうࢬ੽しましたか？

་きく،؞ス 39 17.3%

ス؞،׃׃ 85 37.8%

今までど։׉ 44 19.6%

ス׿יؓ׃׃ 41 18.2%

་きくؓ׿יス 12 5.3%

無回答 4 1.8%

Total 225
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Q1-6：ウッドショックはいつまで続くと思いますか？

1-6 ウッ׾シ؜ックによる木ఔअ६のஸ၉は、い֣まで໗く֧౩׎れますか？

㕳ثଈ 5 2.2%

㕶ثଈ 24 10.7%

㕱Ⴉ 50 22.2%

㕲Ⴉ 23 10.2%

㕲Ⴉࡒඑ 24 10.7%

分からない 98 43.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

2 今ৼ、ԍԋԎןペレー״ーᆊ໑をশ֗ましたか？ ੫くশ֗る 64 28.4%

൛しশ֗る 101 44.9%

শ֗ない 54 24.0%

分からない 6 2.7%

無回答 0 0.0%

Total 225

㎩「੫くশ֗る」「൛しশ֗る」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

2-1 ໴పを֧られていますか？（ᆷ෾回答ई）

༉ப入፛वೂをጦ用 71 32.6%

ॆ外に㕼㕺㕽״بװー็ጵ 14 6.4%

ශਊ୓用（ԍԋԎןペጊถ） 83 38.1%

໴పなし､௘っている 33 15.1%

その他 12 5.5%

無回答 5 2.3%

Total 218

੫くশ֗る
28%

൛しশ֗る
45%

শ֗ない
24%

分からない
3%

無回答
0%

㕳ثଈ
2%

㕶ثଈ
11%

㕱Ⴉ
22%

㕲Ⴉ
10%㕲Ⴉࡒඑ

11%

分からない
44%

無回答
0%

੫くশ֗る
21%

൛しশ֗る
35%

শ֗ない
38%

分からない
6%

無回答
0%

๶Ⴉ

2021Ⴉ1ଈ

5

12

33

83

14

71

無回答

その他

௘っている

ශਊԍԋԎןペጊถ

ॆ外ԍԋԎ״بװー

༉ப入፛वೂ
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1-6 ウッ׾シ؜ックによる木ఔअ६のஸ၉は、い֣まで໗く֧౩׎れますか？

㕳ثଈ 5 2.2%

㕶ثଈ 24 10.7%

㕱Ⴉ 50 22.2%

㕲Ⴉ 23 10.2%

㕲Ⴉࡒඑ 24 10.7%

分からない 98 43.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

2 今ৼ、ԍԋԎןペレー״ーᆊ໑をশ֗ましたか？ ੫くশ֗る 64 28.4%

൛しশ֗る 101 44.9%

শ֗ない 54 24.0%

分からない 6 2.7%

無回答 0 0.0%

Total 225

㎩「੫くশ֗る」「൛しশ֗る」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

2-1 ໴పを֧られていますか？（ᆷ෾回答ई）

༉ப入፛वೂをጦ用 71 32.6%

ॆ外に㕼㕺㕽״بװー็ጵ 14 6.4%

ශਊ୓用（ԍԋԎןペጊถ） 83 38.1%

໴పなし､௘っている 33 15.1%

その他 12 5.5%

無回答 5 2.3%

Total 218
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Q2：CADオペレーター不足を感じましたか？

1-6 ウッ׾シ؜ックによる木ఔअ६のஸ၉は、い֣まで໗く֧౩׎れますか？

㕳ثଈ 5 2.2%

㕶ثଈ 24 10.7%

㕱Ⴉ 50 22.2%

㕲Ⴉ 23 10.2%

㕲Ⴉࡒඑ 24 10.7%

分からない 98 43.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

2 今ৼ、ԍԋԎןペレー״ーᆊ໑をশ֗ましたか？ ੫くশ֗る 64 28.4%

൛しশ֗る 101 44.9%

শ֗ない 54 24.0%

分からない 6 2.7%

無回答 0 0.0%

Total 225

㎩「੫くশ֗る」「൛しশ֗る」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

2-1 ໴పを֧られていますか？（ᆷ෾回答ई）

༉ப入፛वೂをጦ用 71 32.6%

ॆ外に㕼㕺㕽״بװー็ጵ 14 6.4%

ශਊ୓用（ԍԋԎןペጊถ） 83 38.1%

໴పなし､௘っている 33 15.1%

その他 12 5.5%

無回答 5 2.3%

Total 218

੫くশ֗る
28%

൛しশ֗る
45%

শ֗ない
24%

分からない
3%

無回答
0%

㕳ثଈ
2%

㕶ثଈ
11%

㕱Ⴉ
22%

㕲Ⴉ
10%㕲Ⴉࡒඑ

11%

分からない
44%

無回答
0%

੫くশ֗る
21%

൛しশ֗る
35%

শ֗ない
38%

分からない
6%

無回答
0%

๶Ⴉ

2021Ⴉ1ଈ

5

12

33

83

14

71

無回答

その他

௘っている

ශਊԍԋԎןペጊถ

ॆ外ԍԋԎ״بװー

༉ப入፛वೂ

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1-6 ウッ׾シ؜ックによる木ఔअ६のஸ၉は、い֣まで໗く֧౩׎れますか？

㕳ثଈ 5 2.2%

㕶ثଈ 24 10.7%

㕱Ⴉ 50 22.2%

㕲Ⴉ 23 10.2%

㕲Ⴉࡒඑ 24 10.7%

分からない 98 43.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

2 今ৼ、ԍԋԎןペレー״ーᆊ໑をশ֗ましたか？ ੫くশ֗る 64 28.4%

൛しশ֗る 101 44.9%

শ֗ない 54 24.0%

分からない 6 2.7%

無回答 0 0.0%

Total 225

㎩「੫くশ֗る」「൛しশ֗る」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

2-1 ໴పを֧られていますか？（ᆷ෾回答ई）

༉ப入፛वೂをጦ用 71 32.6%

ॆ外に㕼㕺㕽״بװー็ጵ 14 6.4%

ශਊ୓用（ԍԋԎןペጊถ） 83 38.1%

໴పなし､௘っている 33 15.1%

その他 12 5.5%

無回答 5 2.3%
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Q2-1：対策をとられていますか？（複数回答可）

1-6 ウッ׾シ؜ックによる木ఔअ६のஸ၉は、い֣まで໗く֧౩׎れますか？

㕳ثଈ 5 2.2%

㕶ثଈ 24 10.7%

㕱Ⴉ 50 22.2%

㕲Ⴉ 23 10.2%

㕲Ⴉࡒඑ 24 10.7%

分からない 98 43.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

2 今ৼ、ԍԋԎןペレー״ーᆊ໑をশ֗ましたか？ ੫くশ֗る 64 28.4%

൛しশ֗る 101 44.9%

শ֗ない 54 24.0%

分からない 6 2.7%

無回答 0 0.0%

Total 225

㎩「੫くশ֗る」「൛しশ֗る」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

2-1 ໴పを֧られていますか？（ᆷ෾回答ई）

༉ப入፛वೂをጦ用 71 32.6%

ॆ外に㕼㕺㕽״بװー็ጵ 14 6.4%

ශਊ୓用（ԍԋԎןペጊถ） 83 38.1%

໴పなし､௘っている 33 15.1%

その他 12 5.5%

無回答 5 2.3%

Total 218
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「Q4：次期プレカットアイテムとされる『 非住
宅プレカット 』ですが、設備対応されていますか？」

では、「対応済」が 106 社（47％）、「今後対応予定」
が９社（４％）、「検討中」が 37 社（16％）、「未対応」
が 72 社（32％）という内訳となり、約半数のプレカッ
ト工場が非住宅プレカットに対応した設備の導入を完
了、もしくは予定している。

設備導入が進む非住宅のプレカット対応

Q3：今期、職人不足を感じましたか？

3 今ৼ、ධ人ᆊ໑をশ֗ましたか？

੫くশ֗た 42 18.7%

൛しশ֗た 114 50.7%

শ֗なかった 42 18.7%

分からない 26 11.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

㎩「੫くশ֗た」「൛しশ֗た」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

3-1 ධ人ᆊ໑֧শ֗たのは、どの工ಈでしたか？（ᆷ෾回答ई）

་工工ಈ 137 51.9%

ৰຉ工ಈ 72 27.3%

工ಈץبט׼ית 15 5.7%

௬঱工ಈ 17 6.4%

໑場工ಈ 8 3.0%

その他 10 3.8%

無回答 5 1.9%

Total 264

3-2 ධ人ᆊ໑にዛ୲な໴పは、どれ֧֟౩׎れますか？（ᆷ෾回答ई）

ತຎパネؠ化 45 16.0%

ઞᆾ工ሓパネؠ化 32 11.4%

㕲㕪㕴フؠパネؠ化 17 6.0%

㖉㕼ץبט׼ית 8 2.8%

؀ット࿲ખৰຉ؛ 12 4.3%

،レנット�ଔሑ工ಈ 79 28.1%

໣Ⴗ工ೂࡿのጊถ 73 26.0%

その他 9 3.2%

無回答 6 2.1%

Total 281
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3 今ৼ、ධ人ᆊ໑をশ֗ましたか？

੫くশ֗た 42 18.7%

൛しশ֗た 114 50.7%

শ֗なかった 42 18.7%

分からない 26 11.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

㎩「੫くশ֗た」「൛しশ֗た」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

3-1 ධ人ᆊ໑֧শ֗たのは、どの工ಈでしたか？（ᆷ෾回答ई）

་工工ಈ 137 51.9%

ৰຉ工ಈ 72 27.3%

工ಈץبט׼ית 15 5.7%

௬঱工ಈ 17 6.4%

໑場工ಈ 8 3.0%

その他 10 3.8%

無回答 5 1.9%

Total 264

3-2 ධ人ᆊ໑にዛ୲な໴పは、どれ֧֟౩׎れますか？（ᆷ෾回答ई）

ತຎパネؠ化 45 16.0%

ઞᆾ工ሓパネؠ化 32 11.4%

㕲㕪㕴フؠパネؠ化 17 6.0%

㖉㕼ץبט׼ית 8 2.8%

؀ット࿲ખৰຉ؛ 12 4.3%

،レנット�ଔሑ工ಈ 79 28.1%

໣Ⴗ工ೂࡿのጊถ 73 26.0%

その他 9 3.2%

無回答 6 2.1%

Total 281
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Q3-3：職人不足対策で『パネル化』が求めら
　　　　れていますが、対応されていますか？

3-3 ධ人ᆊ໑໴పで 「 パネؠ化 」 ֋ਿ׀られています֋、໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 42 25.0%

今後໴ࣤ予定 16 9.5%

検討中 32 19.0%

ቴ໴ࣤ 58 34.5%

分からない 18 10.7%

無回答 2 1.2%

Total 168

3-4 ಛዡಛ在にパネؠ化できる、ဴೂ「 ԢԔパネؠԍԋԎ 」をご存知ですか？

導入済 13 7.7%

今後導入予定 6 3.6%

知らない、詳しく聞きたい 54 32.0%

必要なし 82 48.5%

無回答 14 8.3%

Total 169

4 ಑ৼ،レנットアיテム֧される「 ᅋ住宅،レנット 」です֋、็ᅏ໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 106 47.1%

今後໴ࣤ予定 9 4.0%

検討中 37 16.4%

ቴ໴ࣤ 72 32.0%

無回答 1 0.4%

Total 225
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分からない 18 10.7%
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今後導入予定 6 3.6%

知らない、詳しく聞きたい 54 32.0%

必要なし 82 48.5%

無回答 14 8.3%

Total 169

4 ಑ৼ،レנットアיテム֧される「 ᅋ住宅،レנット 」です֋、็ᅏ໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 106 47.1%

今後໴ࣤ予定 9 4.0%

検討中 37 16.4%

ቴ໴ࣤ 72 32.0%

無回答 1 0.4%

Total 225
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Q4：非住宅プレカットに対応されてますか？

3-3 ධ人ᆊ໑໴పで 「 パネؠ化 」 ֋ਿ׀られています֋、໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 42 25.0%

今後໴ࣤ予定 16 9.5%

検討中 32 19.0%

ቴ໴ࣤ 58 34.5%

分からない 18 10.7%

無回答 2 1.2%

Total 168

3-4 ಛዡಛ在にパネؠ化できる、ဴೂ「 ԢԔパネؠԍԋԎ 」をご存知ですか？

導入済 13 7.7%

今後導入予定 6 3.6%

知らない、詳しく聞きたい 54 32.0%

必要なし 82 48.5%

無回答 14 8.3%

Total 169

4 ಑ৼ،レנットアיテム֧される「 ᅋ住宅،レנット 」です֋、็ᅏ໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 106 47.1%

今後໴ࣤ予定 9 4.0%

検討中 37 16.4%

ቴ໴ࣤ 72 32.0%

無回答 1 0.4%

Total 225
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3-3 ධ人ᆊ໑໴పで 「 パネؠ化 」 ֋ਿ׀られています֋、໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 42 25.0%

今後໴ࣤ予定 16 9.5%

検討中 32 19.0%

ቴ໴ࣤ 58 34.5%

分からない 18 10.7%

無回答 2 1.2%

Total 168

3-4 ಛዡಛ在にパネؠ化できる、ဴೂ「 ԢԔパネؠԍԋԎ 」をご存知ですか？

導入済 13 7.7%

今後導入予定 6 3.6%

知らない、詳しく聞きたい 54 32.0%

必要なし 82 48.5%

無回答 14 8.3%

Total 169

4 ಑ৼ،レנットアיテム֧される「 ᅋ住宅،レנット 」です֋、็ᅏ໴ࣤされていますか？

໴ࣤ済 106 47.1%

今後໴ࣤ予定 9 4.0%

検討中 37 16.4%

ቴ໴ࣤ 72 32.0%

無回答 1 0.4%

Total 225
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CAD オペレーターと同様に人手不足が深刻化して
いる現場の職人不足についても新型コロナ禍の反動増
とウッドショックの影響がみられた。「Q3：今期、職

人不足を感じましたか？」の質問には、「強く感じた」
が 42 社（19％：前回調査では 10％）、「少し感じた」
が 114 社（51％：前回調査では 39％）と約７割が人
手不足を実感している結果となった。また、「強く感
じた」、「少し感じた」と回答したプレカット工場に

「Q3-1：職人不足を感じたのはどの工事ですか？（複

数回答可）」と質問したところ、「大工工事」が 137
社（52％）、「基礎工事」が 72 社（27％）と、８割近
くが躯体に関わる工事となっており、これらは依然と
して慢性的な職人不足が続いていることが分かる。

こうした職人不足に対して「Q3-2：職人不足に

有効な対策はどれだと思いますか？（複数回答可）」

の質問では、「プレカット + 建方工事」が 28％、「多
能工社員の養成」が 26％、「軸組パネル化」が 16％、

「金物工法パネル化」が 11％、「２×４フルパネル化」
が６％となっており、前回同様にパネル化に伴うプレ
カットと建方工事の一括受注、その工事を担う多能工
社員の確保が対応策の主流になると予想されている。

また、「Q3-3：職人不足対策で『パネル化』が求

められていますが、対応されていますか？」について
は、「対応済」が 42 社（25％）、「今後対応予定」が
16 社（９％）、「検討中」が 32 社（19％）、「未対応」
が 58 社（35％）となっており、前回調査時から劇的
な進展は見られなかったものの、半数以上のプレカッ
ト工場で「パネル製作＋工事のセット」が対応策とし
て認知されていることが分かった。

約７割のプレカット工場が職人不足を実感

Q3-1：職人不足を感じたのはどの工事ですか？

3 今ৼ、ධ人ᆊ໑をশ֗ましたか？

੫くশ֗た 42 18.7%

൛しশ֗た 114 50.7%

শ֗なかった 42 18.7%

分からない 26 11.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

㎩「੫くশ֗た」「൛しশ֗た」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

3-1 ධ人ᆊ໑֧শ֗たのは、どの工ಈでしたか？（ᆷ෾回答ई）

་工工ಈ 137 51.9%

ৰຉ工ಈ 72 27.3%

工ಈץبט׼ית 15 5.7%

௬঱工ಈ 17 6.4%

໑場工ಈ 8 3.0%

その他 10 3.8%

無回答 5 1.9%

Total 264

3-2 ධ人ᆊ໑にዛ୲な໴పは、どれ֧֟౩׎れますか？（ᆷ෾回答ई）

ತຎパネؠ化 45 16.0%

ઞᆾ工ሓパネؠ化 32 11.4%

㕲㕪㕴フؠパネؠ化 17 6.0%

㖉㕼ץبט׼ית 8 2.8%

؀ット࿲ખৰຉ؛ 12 4.3%

،レנット�ଔሑ工ಈ 79 28.1%

໣Ⴗ工ೂࡿのጊถ 73 26.0%

その他 9 3.2%

無回答 6 2.1%

Total 281
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Q3-2：職人不足に有効な対策はどれだと思いますか？

3 今ৼ、ධ人ᆊ໑をশ֗ましたか？

੫くশ֗た 42 18.7%

൛しশ֗た 114 50.7%

শ֗なかった 42 18.7%

分からない 26 11.6%

無回答 1 0.4%

Total 225

㎩「੫くশ֗た」「൛しশ֗た」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

3-1 ධ人ᆊ໑֧শ֗たのは、どの工ಈでしたか？（ᆷ෾回答ई）

་工工ಈ 137 51.9%

ৰຉ工ಈ 72 27.3%

工ಈץبט׼ית 15 5.7%

௬঱工ಈ 17 6.4%

໑場工ಈ 8 3.0%

その他 10 3.8%

無回答 5 1.9%

Total 264

3-2 ධ人ᆊ໑にዛ୲な໴పは、どれ֧֟౩׎れますか？（ᆷ෾回答ई）
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ઞᆾ工ሓパネؠ化 32 11.4%
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また、「Q4-2：どの工法で対応されましたか？（複

数回答可）」では「在来軸組工法」が 37％、「金物工
法」が 24％、「大断面工法（製作金物等）」が 14％、「２
×４工法」が７％、「CLT 工法」および「ATA ハイ
ブリッド構法」、「P3+」が各々で約５％となっており、
昨年に比べて大断面工法や CLT 工法が微増という結
果となった。加えて、「Q4-3：非住宅の種別はどれ

でしたか？（複数回答可）」については、「店舗」が
18％、「倉庫」が 16％、「幼稚園 / 保育園」が 14％、

「特別養護老人ホーム」が 13％、「畜舎」が 12％、「有
料老人ホーム」が 11％、「サービス付高齢者住宅」が
10％、「有料老人ホーム」が 11％、「小・中学校」が３％
と推移しており、居住用の施設建築に比べ、店舗・倉
庫・畜舎などの需要が少しずつ高まってきている。

「Q4-4：非住宅対応を行う上で、困っているこ

とはありますか？」については、「はい」が 49％を占
め、非住宅プレカットへの対応が進む一方で､ 半数
近くのプレカット工場が依然として困った問題を抱え
ていることが分かった。

Q4-2：どの工法で対応されましたか？（複数回答可）

㎩「໴ࣤ済」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

4-1 今ৼのႩ৖のइ工ྺ෾は、どのくらいでしたか？

㕵㕰㕰ྺቴተ 20 18.9%

⿤1Ӷ000ྺ 21 19.8%

⿤1Ӷ500ྺ 13 12.3%

⿤2Ӷ000ྺ 8 7.5%

⿤3Ӷ000ྺ 6 5.7%

⿤4Ӷ000ྺ 2 1.9%

⿤5Ӷ000ྺ 4 3.8%

5Ӷ000ྺࡒඑ 21 19.8%

無回答 11 10.4%

Total 106

4-2 どの工ሓで໴ࣤされましたか？（ᆷ෾回答ई）

在጖ತຎ工ሓ 80 37.2%

ઞᆾ工ሓ 51 23.7%

་ཉኜ工ሓ（製ఢઞᆾ့） 29 13.5%

㕲㕪㕴工ሓ 16 7.4%

㕼㖅㖍工ሓ 11 5.1%

㕺㖍㕺 10 4.7%

㖉㕳� 10 4.7%

その他 7 3.3%

無回答 1 0.5%

Total 215

4-3 ᅋ住宅の೟ᇠは、どれでしたか？（ᆷ෾回答ई）

ၟᇠጊ୦Ꭱ人ؐーム 49 12.9%

スᆋஸ፼者୶住宅؈ーת 36 9.5%

ཞӠ಻ 44 11.6%

ዛፍᎡ人ؐーム 41 10.8%

൚中ॺ஑ 12 3.2%

ዲབྷࣆ�ᇱࣆࡱ 54 14.2%

࿷Ӡᇲ 67 17.6%

ຘӠୃ 61 16.1%

その他 13 3.4%

無回答 3 0.8%

Total 380
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Q4-3：非住宅の種別はどれでしたか？（複数回答可）

㎩「໴ࣤ済」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

4-1 今ৼのႩ৖のइ工ྺ෾は、どのくらいでしたか？

㕵㕰㕰ྺቴተ 20 18.9%

⿤1Ӷ000ྺ 21 19.8%

⿤1Ӷ500ྺ 13 12.3%

⿤2Ӷ000ྺ 8 7.5%

⿤3Ӷ000ྺ 6 5.7%

⿤4Ӷ000ྺ 2 1.9%

⿤5Ӷ000ྺ 4 3.8%

5Ӷ000ྺࡒඑ 21 19.8%

無回答 11 10.4%

Total 106

4-2 どの工ሓで໴ࣤされましたか？（ᆷ෾回答ई）

在጖ತຎ工ሓ 80 37.2%

ઞᆾ工ሓ 51 23.7%

་ཉኜ工ሓ（製ఢઞᆾ့） 29 13.5%

㕲㕪㕴工ሓ 16 7.4%

㕼㖅㖍工ሓ 11 5.1%

㕺㖍㕺 10 4.7%

㖉㕳� 10 4.7%

その他 7 3.3%

無回答 1 0.5%

Total 215

4-3 ᅋ住宅の೟ᇠは、どれでしたか？（ᆷ෾回答ई）

ၟᇠጊ୦Ꭱ人ؐーム 49 12.9%

スᆋஸ፼者୶住宅؈ーת 36 9.5%

ཞӠ಻ 44 11.6%

ዛፍᎡ人ؐーム 41 10.8%

൚中ॺ஑ 12 3.2%

ዲབྷࣆ�ᇱࣆࡱ 54 14.2%

࿷Ӡᇲ 67 17.6%

ຘӠୃ 61 16.1%

その他 13 3.4%

無回答 3 0.8%

Total 380
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Q4-4：非住宅対応で困っていることはありますか？

4-4 ᅋ住宅໴ࣤをபうඑで、௘っている֧֒はց׉ますか？

はい 52 48.6%

いいև 45 42.1%

無回答 10 9.3%

Total 107

5 ᅋ住宅のஓ造็૱にၟ化した、ဴೂԍԋԎ「 ԧԐ15(ၟ੔೘ၜ済) 」をご存知ですか？

知っている 114 50.7%

知らない 78 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 20 8.9%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

㎩「知っている」֧答ևたሑに։聞きしますՓ

5-1 ශたに「 ༾ᇕ�஽ᄜ(൞ゆᇝゆኾད)ԍԋԎ 」֋्ᄇ؟؟ースされたಈをご存知ですか？

知っている 58 49.2%

知らない 41 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 13 11.0%

ጦ用して־たい 4 3.4%

無回答 2 1.7%

Total 118
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Q5：非住宅の構造設計に特化した、当社CAD
　　『 XF15（特許取得済）』をご存知ですか？

4-4 ᅋ住宅໴ࣤをபうඑで、௘っている֧֒はց׉ますか？

はい 52 48.6%

いいև 45 42.1%

無回答 10 9.3%

Total 107

5 ᅋ住宅のஓ造็૱にၟ化した、ဴೂԍԋԎ「 ԧԐ15(ၟ੔೘ၜ済) 」をご存知ですか？

知っている 114 50.7%

知らない 78 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 20 8.9%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225
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Total 225
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今回のアンケート調査では、同社がリリースする非
住宅の構造設計に特化した CAD ソフト「XF15」に
関する質問も行われた。

「Q5：非住宅の構造設計に特化した、当社 CAD『 

XF15（特許取得済）』をご存知ですか？」では、「知っ
ている」が 114 社（50％）、「知らない」が 78 社（35％）
となっており、少なからず非住宅木造に関わるプレ
カット工場の半分は「XF15」を認知していると分
かった。また、「知っている」と回答したプレカット
工場に「Q5-1：新たに『 端柄 / 合板（床 ･ 壁 ･ 野地）

CAD 』が開発リリースされた事をご存知ですか？」

と質問したところ、「知っている」が 58 社（49％）、「知
らない」が 41 社（35％）となっており、こちらも認
知が進んでいることが伺える。

非住宅木造は一般住宅と異なる設計や工程が多いた
め、専用特化した CAD ソフトの導入により非住宅
木造の全体工程での合理化を実現できる。今後、競争
が激化する非住宅市場で生き残るためには、こうした
CAD ソフトの導入が必須になると思われる。

非住宅木造に特化したCADソフト

Q5-1：新たに「 端柄／合板(床･壁･野地)CAD 」が
　　　 開発リリースされた事をご存知ですか？

4-4 ᅋ住宅໴ࣤをபうඑで、௘っている֧֒はց׉ますか？

はい 52 48.6%

いいև 45 42.1%

無回答 10 9.3%

Total 107

5 ᅋ住宅のஓ造็૱にၟ化した、ဴೂԍԋԎ「 ԧԐ15(ၟ੔೘ၜ済) 」をご存知ですか？

知っている 114 50.7%

知らない 78 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 20 8.9%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225
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5-1 ශたに「 ༾ᇕ�஽ᄜ(൞ゆᇝゆኾད)ԍԋԎ 」֋्ᄇ؟؟ースされたಈをご存知ですか？

知っている 58 49.2%

知らない 41 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 13 11.0%

ጦ用して־たい 4 3.4%

無回答 2 1.7%

Total 118
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知らない 78 34.7%

内ዴを詳しく知׉たい 20 8.9%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225
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知っている 58 49.2%

知らない 41 34.7%
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「Q7：現在どのプレカット設備を導入されていま

すか？（複数回答可）」の質問では、「在来軸組」が
164 社（普及率：73％）、「金物工法」が 128 社（同：
57％）、「羽柄材」が 150 社（同：67％）、「合板」が
151 社（同：67％）、「特殊（多種）加工機」が 105 社（同：

停滞する大断面加工機の導入率

Q7：現在どのプレカット設備を導入されていますか？
　　（複数回答可）

7 現在どの،レנット็ᅏを導入されていますか？（ᆷ෾回答ई） ӠӠӠӠӠӠӠӠӠӠ回答ೂ෾ 225 ғ

    Ғ
ᆗਸጴ
Ғ㕫ғ

在጖ತຎ 164 72.9%

ઞᆾ工ሓ 128 56.9%

ᇕ ࢏ 150 66.7%

஽ ᄜ 151 67.1%

ၟ೜（໣೟）इ工৿ 105 46.7%

་ཉኜइ工৿ 32 14.2%

㕲㕪㕴ྞโ�ؓؠチクآス 51 22.7%

㕲㕪㕴シーץب׭（࿡໫৿） 36 16.0%

ット৿נレ،ץبט׼ית 25 11.1%

㕼㖅㖍इ工৿ 5 2.2%

इ工৿無し(ԍԋԎの־) 5 2.2%

その他 2 0.9%

無回答 1 0.4%

Total 855

8 現在「 ։ਰዻ֧の໫֠஽֚׎ 」は、誰֋பっていますか？（ᆷ෾回答ई）

㕼㕺㕽ןペレー״ 168 51.7%

ب઄ؓࢪ 143 44.0%

その他 11 3.4%

無回答 3 0.9%

Total 325

8-1

導入済 40 17.8%

今後導入予定 19 8.4%

知らない､詳しく聞きたい 33 14.7%

必要なし 109 48.4%

無回答 24 10.7%

Total 225

،レנット工場֋ఢถしたᆰ෨׃パース෨့を、誰でも無ፍでࣂጥできるצ؀ؚؔרーシ׹ب؜ーؠ
「 ク؞ウ׾パースチェッנー 」 をご存知ですか？
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Q6：非住宅の構造計算（許容応力度計算等）
　　 に対応できる人はおられますか？

6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

6-2

་きくໃइする 46 20.4%

൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？
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ᇥ׎らない
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ଲ൛する
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無回答
6%

6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

6-2
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൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？
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前回に引き続き、今回のアンケート調査でも構造計
算に関する質問が行われた。

「Q6：非住宅の構造計算（許容応力度計算等）に

対応できる人はおられますか？」では、「１人」が 15
社（７％）、「２人」が８社（３％）、「３人」が４社

（２％）、「４人以上」が９社（４％）と前回調査から
変化はほぼ無かった。また、「いない」は 90 社（40％）、

「社外対応」は 95 社（42％）と、こちらも大きな変
化は見られなかった。構造計算業務は専門性が高いた
め、外部委託することで業務品質の確保という大きな
メリットも生まれる。また、自社で取組む場合は、要
員の確保や育成にかかる時間とコストが大きな負担と
なるため、外部委託により自社の人的資源の合理化を
図る流れが一般化しつつある。

さらに、アンケート調査では前述の質問に関連し
て「Q6-1：非住宅木造の構造計算 / 構造設計サポー

トに特化した会社『㈱木構造デザイン』をご存知です

か？」についても質問。回答では「知っている」が
117 社（52％）、「内容を詳しく知りたい」が 13 社

（６％）、「利用してみたい」が４社（２％）と、約６
割のプレカット工場で構造計算や構造設計の外部委託
が認知されている。

また、非住宅木造に関して、「Q6-3：2021 年 10

月から施行された『改正木材利用促進法』により、“公

共建築物”に加え“民間建築物”も法対象となります

が、今後、非住宅の木造化はさらに進むと思われま

すか？」について質問したところ、「大きく増加する」
が 46 社（20％）、「少し増加する」が 139 社（62％）
と回答しており、改正木促法により非住宅木造は確実
に増加するという見方がプレカット業界の共通認識と
なっている。

構造計算はアウトソーシングの時代に

Q6-1：非住宅木造の構造計算/構造設計サポートに
　　　特化した会社『株式会社木構造デザイン』を
　　　ご存知ですか？

6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

6-2

་きくໃइする 46 20.4%

൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？

㕱人
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ᇥ׎らない
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0%

無回答
6%

6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

6-2

་きくໃइする 46 20.4%

൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？
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Q6-2：2021年10月から施行された「改正木材利用促進
　　　 法」により、“公共建築物”に加え“ 民間建築物”
　　　 も法対象となりますが、今後、非住宅の木造化は
　　　 さらに進むと思われますか？

6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225

6-2

་きくໃइする 46 20.4%

൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？
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6 ᅋ住宅のஓ造૱్（੔ዴࣤ፛ဗ૱့్）に໴ࣤできる人は։られますか？

㕱人 15 6.7%

㕲人 8 3.6%

㕳人 4 1.8%

㕴人ࡒඑ 9 4.0%

いない 90 40.0%

ೂ外໴ࣤ 95 42.2%

無回答 4 1.8%

Total 225

6-1 ᅋ住宅木造のஓ造૱్ӹஓ造็૱ؒתートにၟ化したवೂ 「 Ӕ木ஓ造بי׫׼ 」 をご存知ですか？

知っている 117 52.0%

知らない 82 36.4%

内ዴを詳しく知׉たい 13 5.8%

ጦ用して־たい 4 1.8%

無回答 9 4.0%

Total 225
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་きくໃइする 46 20.4%

൛しໃइする 139 61.8%

ᇥ׎らない 27 12.0%

ଲ൛する 0 0.0%

無回答 13 5.8%

Total 225

2021Ⴉ10ଈから౮பされた「 ूฝ木ఔጦ用້ුሓ 」によ׉、՞ ୰੢ଔཝᆾ ՟ にइև ՞ ኁ৖ଔཝᆾ ՟も
ሓ໴ඉ֧な׉ます֋、今後、ᅋ住宅の木造化はさらにුֿ֧౩׎れますか？
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ଲ൛する
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無回答
6%
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「Q8：現在『お客様との打ち合わせ』は、誰が行っ

ていますか？（複数回答可）」では、「CAD オペレー
ター」が 168 社（52％）で、「営業マン」の 143 社（44％）
を上回る結果となった。同社がリリースしているコ
ミュニケーションツール「クラウドパースチェッカー」
は、プレカット工場が作成した伏図やパース図等を誰
でも無料で閲覧できることから、打ち合わせ現場での
有用性が高く、今後、さらに普及すると見られる。

「Q9：現在、工場内の製品チェックはどのように

されていますか？」では、「梱包時簡易チェック」が
113 社（48％）、「熟練者チェック」が 88 社（37％）
という結果になった。これを受け、「Q9-1：ペーパー

レス化を実現し、誰でも外国人でも分かる実体パース

を使った検品システム「ペーパーレス・ネットワーク・

パースシステム」をご存知ですか？」の質問では、「詳
しく聞きたい」と回答したプレカット工場が 49 社

（22％）あり、人手不足が深刻化する今後に備え、誰
でも扱える検品システムに大きな期待が寄せられてい
ることが分かった。

今回のアンケートを実施したネットイーグル㈱で
は、「ウッドショックは今後も１年程度は続くと思わ
れ、大半の企業は好調を維持するものと思われる。さ
らに、2021 年 10 月から施行された『改正木材利用促
進法』が追い風となり、⺠間を含めた非住宅建築物の
木造化に拍⾞がかかる」と予測。アンケート調査の最
後では、「プレカット業界にとっては今年も好環境に
あり『非住宅プレカットの対応』と『職人不足の合理
化対策』が今後のカギになるものと思われる」と締め
くくった。

今年も好調が期待できるプレカット業界

47％）、「大断面加工機」が 32 社（同：14％）、「2×
4 直切 / マルチクロス」が 51 社（同：23％）、「2×4
シージング（釘打機）」が 36 社（同：16％）、「サイディ
ングプレカット機」が 25 社（同：11％）、CLT 加工
機が５社（同：２％）となっており、前回調査から大
きな変化は見られなかった。その中で、特殊（多種）
加工機や CLT 加工機などが微増した一方、大断面加
工機は微減しており、なかなか導入が進まない現状が
見て取れた。 Q8：現在『お客様との打ち合わせ』は、

　　 誰が行っていますか？（複数回答可）

7 現在どの،レנット็ᅏを導入されていますか？（ᆷ෾回答ई） ӠӠӠӠӠӠӠӠӠӠ回答ೂ෾ 225 ғ

    Ғ
ᆗਸጴ
Ғ㕫ғ

在጖ತຎ 164 72.9%

ઞᆾ工ሓ 128 56.9%

ᇕ ࢏ 150 66.7%

஽ ᄜ 151 67.1%

ၟ೜（໣೟）इ工৿ 105 46.7%

་ཉኜइ工৿ 32 14.2%

㕲㕪㕴ྞโ�ؓؠチクآス 51 22.7%

㕲㕪㕴シーץب׭（࿡໫৿） 36 16.0%

ット৿נレ،ץبט׼ית 25 11.1%

㕼㖅㖍इ工৿ 5 2.2%

इ工৿無し(ԍԋԎの־) 5 2.2%

その他 2 0.9%

無回答 1 0.4%

Total 855

8 現在「 ։ਰዻ֧の໫֠஽֚׎ 」は、誰֋பっていますか？（ᆷ෾回答ई）

㕼㕺㕽ןペレー״ 168 51.7%

ب઄ؓࢪ 143 44.0%

その他 11 3.4%

無回答 3 0.9%

Total 325

8-1

導入済 40 17.8%

今後導入予定 19 8.4%

知らない､詳しく聞きたい 33 14.7%

必要なし 109 48.4%

無回答 24 10.7%

Total 225

،レנット工場֋ఢถしたᆰ෨׃パース෨့を、誰でも無ፍでࣂጥできるצ؀ؚؔרーシ׹ب؜ーؠ
「 ク؞ウ׾パースチェッנー 」 をご存知ですか？

1

2

5

5

25

36

51

32

105

151

150

128

164

無回答

その他

㕼㕺㕽の־

㕼㖅㖍इ工৿

इ工৿ץبט׼ית

㕲㕪㕴シーץب׭

㕲㕪㕴ؓؠチクآス

་ཉኜइ工৿

ၟ೜(໣೟)इ工৿

஽ ᄜ

࢏ ᇕ

ઞᆾ工ሓ

在጖ತຎ

0 50 100 150

㕼㕺㕽ןペレー״
52%

ب઄ؓࢪ
44%

その他
3%

無回答
1%

導入済
18%

導入予定
8%

詳しく聞きたい
15%

必要なし
48%

無回答
11%

7 現在どの،レנット็ᅏを導入されていますか？（ᆷ෾回答ई） ӠӠӠӠӠӠӠӠӠӠ回答ೂ෾ 225 ғ

    Ғ
ᆗਸጴ
Ғ㕫ғ

在጖ತຎ 164 72.9%

ઞᆾ工ሓ 128 56.9%

ᇕ ࢏ 150 66.7%

஽ ᄜ 151 67.1%

ၟ೜（໣೟）इ工৿ 105 46.7%

་ཉኜइ工৿ 32 14.2%

㕲㕪㕴ྞโ�ؓؠチクآス 51 22.7%

㕲㕪㕴シーץب׭（࿡໫৿） 36 16.0%

ット৿נレ،ץبט׼ית 25 11.1%

㕼㖅㖍इ工৿ 5 2.2%

इ工৿無し(ԍԋԎの־) 5 2.2%

その他 2 0.9%

無回答 1 0.4%

Total 855

8 現在「 ։ਰዻ֧の໫֠஽֚׎ 」は、誰֋பっていますか？（ᆷ෾回答ई）

㕼㕺㕽ןペレー״ 168 51.7%

ب઄ؓࢪ 143 44.0%

その他 11 3.4%

無回答 3 0.9%

Total 325

8-1

導入済 40 17.8%

今後導入予定 19 8.4%

知らない､詳しく聞きたい 33 14.7%

必要なし 109 48.4%

無回答 24 10.7%

Total 225

،レנット工場֋ఢถしたᆰ෨׃パース෨့を、誰でも無ፍでࣂጥできるצ؀ؚؔרーシ׹ب؜ーؠ
「 ク؞ウ׾パースチェッנー 」 をご存知ですか？
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その他

㕼㕺㕽の־
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導入予定
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詳しく聞きたい
15%

必要なし
48%

無回答
11%

Q8-1：「クラウドパースチェッカー」をご存知ですか？

7 現在どの،レנット็ᅏを導入されていますか？（ᆷ෾回答ई） ӠӠӠӠӠӠӠӠӠӠ回答ೂ෾ 225 ғ

    Ғ
ᆗਸጴ
Ғ㕫ғ

在጖ತຎ 164 72.9%

ઞᆾ工ሓ 128 56.9%

ᇕ ࢏ 150 66.7%

஽ ᄜ 151 67.1%

ၟ೜（໣೟）इ工৿ 105 46.7%

་ཉኜइ工৿ 32 14.2%

㕲㕪㕴ྞโ�ؓؠチクآス 51 22.7%

㕲㕪㕴シーץب׭（࿡໫৿） 36 16.0%

ット৿נレ،ץبט׼ית 25 11.1%

㕼㖅㖍इ工৿ 5 2.2%

इ工৿無し(ԍԋԎの־) 5 2.2%

その他 2 0.9%

無回答 1 0.4%

Total 855

8 現在「 ։ਰዻ֧の໫֠஽֚׎ 」は、誰֋பっていますか？（ᆷ෾回答ई）

㕼㕺㕽ןペレー״ 168 51.7%

ب઄ؓࢪ 143 44.0%

その他 11 3.4%

無回答 3 0.9%

Total 325

8-1

導入済 40 17.8%

今後導入予定 19 8.4%

知らない､詳しく聞きたい 33 14.7%

必要なし 109 48.4%

無回答 24 10.7%

Total 225

،レנット工場֋ఢถしたᆰ෨׃パース෨့を、誰でも無ፍでࣂጥできるצ؀ؚؔרーシ׹ب؜ーؠ
「 ク؞ウ׾パースチェッנー 」 をご存知ですか？
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無回答
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導入予定
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詳しく聞きたい
15%

必要なし
48%

無回答
11%

7 現在どの،レנット็ᅏを導入されていますか？（ᆷ෾回答ई） ӠӠӠӠӠӠӠӠӠӠ回答ೂ෾ 225 ғ

    Ғ
ᆗਸጴ
Ғ㕫ғ

在጖ತຎ 164 72.9%

ઞᆾ工ሓ 128 56.9%

ᇕ ࢏ 150 66.7%

஽ ᄜ 151 67.1%

ၟ೜（໣೟）इ工৿ 105 46.7%

་ཉኜइ工৿ 32 14.2%

㕲㕪㕴ྞโ�ؓؠチクآス 51 22.7%

㕲㕪㕴シーץب׭（࿡໫৿） 36 16.0%

ット৿נレ،ץبט׼ית 25 11.1%

㕼㖅㖍इ工৿ 5 2.2%

इ工৿無し(ԍԋԎの־) 5 2.2%

その他 2 0.9%

無回答 1 0.4%

Total 855

8 現在「 ։ਰዻ֧の໫֠஽֚׎ 」は、誰֋பっていますか？（ᆷ෾回答ई）

㕼㕺㕽ןペレー״ 168 51.7%

ب઄ؓࢪ 143 44.0%

その他 11 3.4%

無回答 3 0.9%

Total 325

8-1

導入済 40 17.8%

今後導入予定 19 8.4%

知らない､詳しく聞きたい 33 14.7%

必要なし 109 48.4%

無回答 24 10.7%

Total 225

،レנット工場֋ఢถしたᆰ෨׃パース෨့を、誰でも無ፍでࣂጥできるצ؀ؚؔרーシ׹ب؜ーؠ
「 ク؞ウ׾パースチェッנー 」 をご存知ですか？
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164

無回答

その他

㕼㕺㕽の־
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詳しく聞きたい
15%

必要なし
48%

無回答
11%

Q9：現在、工場内の製品チェックは
　　 どのようにされていますか？

9 現在、工場内の製品チェックはどのようにされていますか？

チェックできていない (ほぼノーチェック) 11 4.7%
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